

【焦点】

## 主角们很受伤

2:1 战胜阿曼队后,记者采访了两次“演出”的男主角。

陈涛:他们下脚很黑

陈涛是捂着脸走出中国队休息室的,那是阿曼队留给他的礼物,“对方的那一掌打得太狠了,我现在脸上还痛着呢。”他说。

说起中国上半场结束后与阿曼队的冲突,陈涛生气地说:“其实之前我们就知道,阿曼队比较脏,小动作很多。今天上半场一开始,一有身体接触,他们的小动作就上来了,而且下脚特别黑。像第一个球,朱挺在中场就是被他们下黑脚踢倒的,可主裁判又不吹。”

说起自己被对方打的那一掌,陈涛更是气不打一处来,他说:“比赛都结束了,他们却把球故意踢到了老朱(朱挺)的身上。当时我看他们几个人冲过来想打架,就想过去把朱挺拉开,怕他吃亏。没想到对方上来就是一掌,我一点准备都没有,当时就感觉到眼前一黑,就躺到了地上。”

对于主裁判下半场补的那张红牌,陈涛说:“主裁判没有判错,就是那个21号打的我,中场休息时我还在想呢,如果这样的动作都不给红牌,那这球简直就没法踢了。下半场一看主裁判把他叫过去,我就明白怎么回事了。那个21号其实自己心里也清楚怎么回事,所以我看他很快就下去了。”

这场比赛最让陈涛遗憾的是自己没能打进一个球,他错过了两个最好的机会。一个是67分钟,沈龙元的传中给陈涛一个打空门的机会,但他竟然把这个球打高了,就连杜伊都被这个射门逗笑了。陈涛赛后说:“那个球我当时有点跟不上,只能伸脚打一下,没想到打成那个样。下来之后南头还逗我,说那个球让他上去打都能打进,真是不应该啊。”

王大雷:我没有演戏

17岁的王大雷还是一个孩子,所以在他用近乎完美的“表演”送对方一个队员下场时,他自己并没有成功者的喜悦。他无法像亚洲杯上的邵佳一那样理直气壮地说:“伊朗球员就是打我了。”

“演技不错啊?”赛后当记者和王大雷开玩笑时,王大雷忙说:“没有,我没演戏啊,那个球是对方犯规。我本来上去去拉开郜林,怕郜林吃亏。当时孙祥几个人也在身边,但对方那个队员可能误会我了,他伸手一下子就打到我的脸上了,我是被打倒的。”“可重放的慢动作显示,你至少想了有半分钟才倒下。”面对这样的问题,王大雷半天没说话,然后才说:“那怎么办?对方都打到我脸上了,我还能不倒地啊?这事不是我的责任啊,谁让对方不冷静。”其实王大雷本人也是受害者,对方领先的那个点球是彻底的假摔。王大雷说:“你没看到我在裁判判罚点球之后特别激动吗?我还没有倒地的时候,他就已经向下倒了,那个球我根本没有碰到他。” 赵震



【酷评】

当阿曼人罚进点球的一刹那,一切都仿佛昨日重现。又是那个打乎就能出线的噩梦,又见那只重压之下迷失的羔羊,这支中国队似乎又步入了前辈们的崩溃轨迹。和着暧昧的音乐,空气中已经依稀嗅到一股死亡的味道。但这终究不是一部国产大片,开头似曾相识,结尾却荡气回肠,因为这部大片的导演叫杜伊科维奇,一个塞尔维亚老人。

杜伊的开场白给了所有人一个意外,他用中场的赵旭日顶替前锋朱挺首发。这一变化在事后看来杜伊错了,与其说他高估了阿曼队的实力,不如说他高估了中国队中场的实力。阿曼人在第28分钟利用点球机会

## “妙手”杜伊



杜伊换人后6分钟,郜林头球破门。

破门了,8分钟后,替补席上的杜伊便作出了果敢的换人决定,朱挺上,赵旭日下,中国队恢复了442。6分钟后,杜伊的换人收到了立竿见影的效果,郜林头球扳平了比分,中国队重新把主动权揽入怀中,这也彻底摧毁了阿曼人的心理防线,他

们变得焦躁不安,以至于“手”舞足蹈,刺刀见“红”,先后有两名队员被裁判请出球场。接下来的故事已经不用赘述,尽管场面并不那么生龙活虎,尽管郑智还罚丢了一个点球,尽管区楚良看上去比杜伊还着急,但中国队拿到3分的结果已经足够。

应该感谢那个乌兹别克斯坦裁判,他把阿曼人的假摔变成了点球,而且只要前锋与门将将有接触,他的手一定是指向点球点的,郜林也得了个便宜。我不知道为什么亚足联会请一个中甲水平的裁判来执法这样一场关键战役,但这就像是一个美丽的“错误”,他间接成就了杜伊,让这位老师有了亮出绝活的机会。

一丢球就换人,而且是在上半场,这需要气魄,需要自我否定,更需要壮士断腕。一念之间,杜伊由输而赢。如果是沈祥福,他一定会挺到下半场,然后用前锋换下一名后卫,然后死于对手的反击;如果是朱广沪,他一定以不变应万变,然后无功而返,然后找一万个理由搪塞过去。在这样的逆流面前,需要给杜伊来点掌声,数风流人物,且看杜伊。快报记者 吕远

【现场】

## 一场混战

“精彩”的表演

倒地,接二连三。

第一个倒地的,是阿曼队的阿杰米,他接到队友头球摆渡突入禁区,出击的王大雷扑脚下球,阿杰米顺势摔倒,点球!阿曼队队员满场飞奔,一球领先中国队,他们看到了出线的希望。

再倒地,这一次是王大雷点“雷”。明明是架架,却挨了巴希尔一拳。走上三步,停了一秒,大雷想起了什么,于是摇摇晃晃倒下了,如慢镜头回放。似乎有片刻闪神,忘记了要第一时间作出反应。大雷的表演让巴希尔吃到了红牌,收效可观。

陈涛倒地毫无争议。阿

曼队的穆海尼在半场休息时召集其他队员在中圈附近与中国队队员发生冲突,穆海尼非常粗野的动作推倒了陈涛。空气中,火药的味道在球场弥漫开来。

“迟到”的红牌

穆海尼下半场一亮相,还末站稳脚跟,便因为上半场比赛结束后的动作,领到了“迟到”的红牌。现场又是乱作一锅粥,包围圈里,乌兹别克斯坦裁判伊斯马伊洛夫,显然渺小又单薄。

郜林犯规,被出示黄牌,裁判接着掏出红牌,郜林应该“二犯出局”。可裁判伊斯马伊洛夫犯了迷糊,又收回红牌,阿曼人嘘声一

片。伊斯马伊洛夫受着煎熬,他的脸刷地红了。

“有趣”的比赛

阿曼主帅卡马拉赛后话里有话:“中国队有位非常出色的守门员,他的表演,是你们胜利的关键。我当了一辈子教练,从未遇过这样的事。有趣,真有趣。”头摇得像拨浪鼓,老头实在很郁闷。直到最后一刻,阿曼才决定参加亚运会,卡马拉反复强调全队总共只有16人。“看来这回是来对了,我们终于见识了亚运会。不过我有个中肯的建议,下一届亚运会该是32支球队,分成8个组,这样更科学。”

卡马拉自始至终说着自己的感受,他没有接受任何中

中国队球员庆祝进球  
新华社记者 范长国 摄

【战报】

## 中国队将战伊朗

□新华社多哈12月6日体育专电(记者苏小坡周之江)多哈亚运会男子足球小组赛6日全部结束,中国队在最后一场与阿曼队的比赛中以2:1战胜对手,将在1/4决赛中遭遇老对手伊朗队。阿曼队一度以1:0领先中国队,但由于队员不冷静,被罚下两人,下半场只能以9人应战,输球自然在情理之中。

上半场第28分钟,阿曼队阿杰米接到队友头球摆渡突入禁区,守门员王大雷出击扑脚下球,前者顺势摔倒,乌兹别克籍主裁判判罚了点球,阿曼队穆海尼将点球罚中,1:0领先中国队。陷入困境的中国队立刻对阵容进行了调整。第36分钟,首发出场的赵旭日被朱挺换下,中国队恢复了前两场比赛取胜的阵型。第42分钟,周海滨右侧传球入禁区,郜林拍马赶到鱼跃冲顶破门,为中国队将比分扳成1:1。上半场补时阶段,阿曼队队员和中国队队员发生肢体冲突,此后阿曼队巴希尔和穆海尼先后被红牌罚下,阿曼队场上只剩下9人应战。

下半场第53分钟,中国队球员带球突入禁区,阿曼队后卫将其绊倒,中国队获得点球机会。郑智将点球罚中,中国队2:1领先。此后,中国队还获得了多次破门良机,可惜都没有把握住。第72分钟,中国队再次获得一个点球。可惜郑智主罚的点球被扑出,错失了扩大比分的良机。

【声音】

## 杜伊不提拿奖牌

□快报多哈电(特派记者付智勇)2:1力克阿曼队后,中国队将在1/4决赛中遭遇伊朗队,中国队主帅杜伊科维奇赛后表示,中国队将积极准备与伊朗队的比赛,但现在谈论夺取亚运会足球奖牌还为时尚早。

杜伊表示,这场比赛对中国队来说很重要,如果输了就要回家。“这场比赛我们确实某些方面做得不够好,但我们胜利了,从这个小组出线了,这是最重要的。我们后面还要面对很强的对手,现在谈奖牌还为时尚早。”

谈到下一场的对手伊朗队,杜伊表示,这是一个十分强大的对手。“这场比赛我们需要好好准备。”杜伊强调,与伊朗队的比赛将是一场定胜负,所以比的就是看谁犯错误。

【展望】

## 郑智不怵伊朗队

□新华社多哈12月6日体育专电(记者周之江郑道锦)2:1战胜阿曼队,中国队晋级八强,淘汰赛中国队将对阵伊朗队,谈到未来的对手,中国队核心球员郑智表示,自己比较熟悉西亚球队的风格,不会怵对手。

郑智说,尽管对这支伊朗队的具体情况不是十分了解,但自己曾多次与西亚球队交手,还是比较熟悉西亚球队的风格。他们技术不错,身体条件不吃亏,感觉上,伊朗队应该与伊拉克队的球风接近。

本场比赛罚丢点球的郑智显然没有受到太大影响,他表示,上半场中国队比较被动,一度踢得较为艰难,不过,球员还是把握住了机会并迅速扳平了比分。鱼跃冲顶打入扳平一球的19号郜林则把进球归功于队友:“海滨的球传得非常舒服”。



冲突现场